



***Участникам Международного  
научного конгресса «Научное  
наследие В.И. Вернадского —  
фундаментальная основа научной  
и образовательной революции  
XXI века, стратегии глобального  
устойчивого развития»***



*Дорогие друзья!*

Рад приветствовать в Санкт-Петербурге участников Международного научного конгресса, посвященного 150-летию Владимира Ивановича Вернадского!

Юбилей великого русского ученого — естествоиспытателя, мыслителя и общественного деятеля отмечает все мировое научное сообщество. В.И. Вернадский — родоначальник многих научных школ. Он создал целостное, фундаментальное учение о биосфере и ноосфере, в котором на много лет вперед определил степень воздействия человека на окружающую природу. За широчайшую эрудицию, масштаб мысли и способность предвидения его по праву называют Ломоносовым XX века.

Имя Владимира Вернадского составляет славу и гордость петербургской научной школы. В нашем городе он родился, получил образование. Стал академиком, основал и возглавил Радиевый институт.

По мысли ученого, развитие научного мировоззрения лежит в основе технического и духовного, общественного прогресса. Сегодня, когда мы создаем в нашей стране и в нашем городе «умную» экономику, переводим промышленность на инновационные рельсы, эти его постулаты вновь приобретают чрезвычайную актуальность.

Петербург открывает все больше возможностей для реализации талантов. У нас действует система грантов для студентов, аспирантов, кандидатов наук. Первостепенное внимание уделяется стимулированию научных разработок и их практическому внедрению. Молодые ученые — будущая научная элита нации — получают Премии Президента России, Правительства Санкт-Петербурга. В городе на Неве ежегодно проводятся сотни научных и образо-

вательных форумов, каждый из которых раздвигает границы и горизонты познания.

Уверен, что конгресс станет важным шагом в изучении богатейшего научного наследия Владимира Вернадского, в воплощении его мыслей и идей в XXI веке.

Желаю всем участникам форума успешной и плодотворной работы, интересных дискуссий, а также незабываемых впечатлений от знакомства с нашим прекрасным городом!



Губернатор Санкт-Петербурга  
Г.С. Полтавченко